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Ειςαγωγικά 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί το ςφνολο των όρων 
και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 
μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του Σχολείου και ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο 
που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον 
δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

 
Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου είναι:  
 

 θ εξαςφάλιςθ και κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο 
και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία,  

 θ διαμόρφωςθ κατάλλθλου κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν,  

 θ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ υγείασ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

 θ δθμιουργία ενόσ πλαιςίου ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία κ.α. 
  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται ςφμφωνα με το ΦΕΚ 491 / 09-02-

2021, βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 
διδακτικζσ αρχζσ και είναι κοινά ςυμφωνημζνοσ μεταξφ όλων των μελϊν του ςυλλόγου 
διδαςκόντων, των μελϊν του διοικθτικοφ ςυμβουλίου του ςυλλόγου γονζων και 
κθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπου του οικείου Διμου. 

Η ακριβήσ τήρηςή του αποτελεί ευθφνη και υποχρζωςη τθσ Διεφκυνςθσ του 
Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/μακθτριϊν και των γονζων/κθδεμόνων και 
αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου.  
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Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ εγκρίθηκε από τθν οικεία  
Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και από ςτθν οικεία Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ, ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα τοφ 
Νθπιαγωγείου. Δφναται δε να επικαιροποιθκεί, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από το νόμο 
ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου κακϊσ και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των 
αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Θζματα που προκφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ του Σχολείου και τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα πάντα με 
τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία,  ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 
όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 
 
Περιεχόμενο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

 
1. Λειτουργία του Σχολείου, προςζλευςθ /παραμονι και αποχϊρθςθ από αυτό. 
2. Συμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
3. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 
4. Σχολικζσ Εκδθλϊςεισ – Δραςτθριότθτεσ 
5. Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 
6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 

 
 
1. Λειτουργία του Σχολείου, προςζλευςη /παραμονή και αποχϊρηςη από αυτό 
 

Η ζναρξθ και θ λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 
αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘ, το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου 
Νθπιαγωγείου, οι γιορτζσ, οι αργίεσ από τισ κείμενεσ διατάξεισ του ΠΔ79/2017 κακϊσ και 
με ςχετικι εγκφκλιο του ΥΠΑΙΘ ςτθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ με τθν οποία 
ρυκμίηονται κζματα λειτουργίασ των Νθπιαγωγείων. Τα παραπάνω ανακοινϊνονται 
ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα 
αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των 
μακθμάτων και αποχωροφν αμζςωσ μετά τθ λιξθ τουσ, ωσ εξισ:  

1. Για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το Πρωινό Υποχρεωτικό 
Πρόγραμμα: 

 Προςζλευςη: 8:15- 8:30 π.μ. 

 Αποχϊρηςη: 13:00 μ.μ. 
 

2. Για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το Ολοήμερο Προαιρετικό  
Πρόγραμμα: 

 Προςζλευςη: 8:15- 8:30 π.μ. ι (προαιρετικά) πρόωρη υποδοχή: 7:45-8:00 π.μ. 

 Αποχϊρηςη: 16:00 μ.μ. 
 



Η ζγκαιρη προςζλευςη των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι 
και ανελλιπήσ φοίτηςη αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ.  

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ ςτθν είςοδο του ςχολείου 
από όπου τουσ παραλαμβάνουν από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Κατά τθ διάρκεια του 
χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτο χϊρο 
του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/μακιτριεσ από τα 
κάγκελα του αφλειου χϊρου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν εφρυκμθ λειτουργία 
του προγράμματοσ, θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 08:30 π.μ. για να μθν 
παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ 
λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκη ζκτακτησ αποχϊρηςησ, 
κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ 
γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, αφοφ υπογράψει το ςχετικό 
ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο 
να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει ζγκαιρα τθ 
Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι 
λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι είτε πρόςωπα που 
ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. Τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ παραλαμβάνουν από το Νθπιαγωγείο μόνο ενιλικα άτομα τα οποία 
ζχουν δθλϊςει οι γονείσ/κθδεμόνεσ γραπτά και ονομαςτικά. 

Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Κακθμερινά, και πριν τθν 
προςζλευςι του ςτο ςχολείο, θ οικογζνεια βεβαιϊνεται για  τθν καλι υγεία του παιδιοφ. 
Παιδιά με ενδείξεισ αςκζνειασ δεν προςζρχονται ςτο ςχολείο.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να 
παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των 
ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που 
παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθν ομαλι λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να 
τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ 
ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ 
αςφάλεια των μακθτϊν. 

 
2. Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 

Οι μακθτζσ/τριεσ ςυμπεριφζρονται με ευπρζπεια προσ το εκπαιδευτικό προςωπικό, 

προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και προσ όλα τα πρόςωπα που βοθκοφν ςτο ζργο του 

Σχολείου. Αποφεφγεται κάκε ςυμπεριφορά, χειρονομία ι λόγοσ που δεν κα ςεβόταν 

τουσ εκπαιδευτικοφσ, τα παιδιά ι τισ οικογζνειεσ.  

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον 
οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 
ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ 



τάξθσ με τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τθν 
Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε 
απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςική αρχή του ςεβαςμοφ τησ προςωπικότητασ και 
των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Το ςχολείο φροντίηει για τθ ςφναψθ «ςυμβολαίου ςυνεργαςίασ» τάξθσ-ςχολείου 
μζςα από ςυλλογικζσ δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ, ϊςτε οι μακθτζσ/μακιτριεσ να 
ςυμμετζχουν ενεργά ςυνδιαμορφϊνοντασ τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ και του ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ςχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία ςχολείου – 
γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 
 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 
εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ.  

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχή τησ διαφορετικότητασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, 
θ ςυνεργαςία του Σχολείου με την οικογζνεια, κ.ά.  

Δεν γίνονται αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ, χειρονομίεσ ι εκφράςεισ από μζλθ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ που δεν κα ςεβόταν τουσ εκπαιδευτικοφσ, τα παιδιά ι τισ 
οικογζνειεσ, κακϊσ και κάκε πράξθ εκδίκθςθσ. Οι γονείσ οφείλουν να γνωρίηουν πωσ 
τζτοιεσ ςυμπεριφορζσ ι χειρονομίεσ, οι οποίεσ εκδθλϊνουν περιφρόνθςθ ι αδιαφορία 
απζναντι ςε ζνα παιδί ι τθν οικογζνειά του ι πλθγϊνουν τθν ευαιςκθςία του ι ακόμα 
απζναντι και ςε εκπαιδευτικοφσ δεν γίνονται αποδεκτζσ. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει, να τιμωρεί ι να νουκετεί παιδί 
ςτο χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα προκφπτει ενθμερϊνεται ο εκπαιδευτικόσ 
τθσ τάξθσ ι θ Προϊςταμζνθ, οι οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ αποφεφγουν κάκε λογισ εκφοβιςτικζσ πράξεισ, φράςεισ ι 
ςυμπεριφορζσ, που προςβάλλουν, πλθγϊνουν και περικωριοποιοφν ςυμμακθτι τουσ ι 
παρακινοφν άλλουσ για τθν απομόνωςι του, τόςο εντόσ τοφ ςχολικοφ χϊρου όςο και 
εκτόσ αυτοφ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεςμεφονται να: 

- αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ κάκε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι)  

- απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθν Προϊςταμζνθ ςτου ςχολείου 
και να ηθτοφν τθ βοικειά τουσ για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 
δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

- ςυμβουλεφονται ζναν εκπαιδευτικό ςε περίπτωςθ διαμάχθσ και να αποδζχονται 
τθν απόφαςθ που κα λθφκεί και τισ ςυνζπειεσ των πράξεων τουσ. 
 

 

4. Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

 
Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/ δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 



μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 
κοινωνικά κζματα.  

Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 
καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, 
αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο 
τουσ. Οι ςχολικζσ εκδθλϊςεισ / δραςτθριότθτεσ, κακϊσ και οι ςχολικζσ γιορτζσ 
αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ζργου του 
Σχολείου, γι’ αυτό και θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν κρίνεται απαραίτητη.  

Κατά τισ εκπαιδευτικζσ μετακινιςεισ (διδακτικζσ επιςκζψεισ, θμεριςιεσ εκδρομζσ 
κ.ά.) οι μακθτζσ/μακιτριεσ τθροφν τισ εντολζσ των ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν και 
ςυμπεριφζρονται με ευπρζπεια. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτισ δράςεισ που πραγματοποιοφνται 
εκτόσ ςχολείου και για τθ μετακίνθςι τουσ με μιςκωμζνα τουριςτικά λεωφορεία, τα 
οποία τθροφν τουσ προβλεπόμενουσ όρουσ αςφαλείασ, απαιτείται θ ζγγραφη ςυναίνεςη 
( μζςω υπεφκυνθσ διλωςθσ ) των γονζων/κθδεμόνων. 

Δεν επιτρζπεται η λήψη φωτογραφιϊν κατά τθ διάρκεια ςχολικϊν εκδθλϊςεων ςτον 
χϊρο του Νθπιαγωγείου, λόγω τοφ Ευρωπαϊκοφ Κανονιςμοφ για τα Προςωπικά 
Δεδομζνα (GDPR). 

Για όςο επιβάλλει θ εξζλιξθ τθσ πανδθμίασ, και ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ, δεν 
επιτρζπονται και δεν πραγματοποιοφνται εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ. Διδακτικζσ 
επιςκζψεισ και περίπατοι δφνανται να διεξάγονται ανά τμιμα με υποχρεωτικι χριςθ 
μάςκασ. 

 

5. Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

 
Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του 

μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων 
όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. 

Η επικοινωνία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και θ 
εποικοδομθτικι ςυνεργαςία μαηί τουσ αποτελεί μια πολφ ςθμαντικι παράμετρο ςτθ 
ςυνολικι λειτουργία του Νθπιαγωγείου και ςυμβάλει ςτο καλό κλίμα που δθμιουργείται 
ςε αυτό. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ προσ το ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ 
των γονζων/κθδεμόνων προσ τον εκπαιδευτικό και προσ το ςχολείο. 

Η επίςκεψη και η παραμονή των γονζων ςτισ αίκουςεσ, τθν ϊρα του μακιματοσ δεν 
επιτρζπεται. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ 
ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και μετά από άδεια τθσ Προϊςταμζνθσ. 

Οι ςυναντήςεισ για ενημζρωςη των γονζων/κηδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων και οι γονείσ/κθδεμόνεσ 
ενθμερϊνονται ζγκαιρα για αυτζσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα με ςυγκεκριμζνο 
μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο 
γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

 
Οι εκπαιδευτικοί: 
- οργανϊνουν μια ομαδικι ενθμερωτικι ςυνάντθςθ γονζων/κθδεμόνων  
- ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουλάχιςτον τρεισ (3) φορζσ το χρόνο για 

τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ 
- δζχονται τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κάκε φορά που το ηθτοφν 



- προςκαλοφν ςε ςυνάντθςθ τουσ γονείσ κάκε φορά που κρίνεται αναγκαίο. 
 

Οι γονείσ /κηδεμόνεσ:  
- ςυμμετζχουν ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται μζςα ςτθ χρονιά 
- διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ και θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 
- ενθμερϊνουν τουσ εκπαιδευτικοφσ για οποιαδιποτε αλλαγι πραγματοποιοφν είτε 

ςτο θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο είτε ςτο νοφμερο τθλεφϊνου επικοινωνίασ που 
ζχουν δϊςει ςτο νθπιαγωγείο. 

- ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ςχολείο για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά  
τουσ ( κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 
οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ ) τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθ 
φοίτθςθ, τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του παιδιοφ και να ηθτοφν τθ ςυνδρομι του 
ςχολείου. 

- Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε 
περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ απευκφνονται ςτθν 
Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ελλιπισ 

φοίτθςθ και δθ χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν 
πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Οι εκπαιδευτικοί καταγράφουν κακθμερινά τισ απουςίεσ και θ Προϊςταμζνθ τισ 
καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. 

 
Τθν ουςιαςτικι και τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κηδεμόνεσ τουσ, οι οποίοι: 
- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν το ςχολείο ςε περίπτωςθ απουςίασ τουσ. 
- Φροντίηουν το παιδί τουσ να είναι κακαρό και περιποιθμζνο κάκε μζρα και ελζγχουν 

τακτικά τα μαλλιά του παιδιοφ τουσ για ψείρεσ. 
- Κακθμερινά και πριν τθν προςζλευςι του ςτο ςχολείο, οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

βεβαιϊνονται για τθν καλι υγεία του παιδιοφ τουσ. Παιδιά με ενδείξεισ αςκζνειασ 
ΔΕΝ προςζρχονται ςτο ςχολείο. 

- Σε περίπτωςθ αςκζνειασ του παιδιοφ, θ απουςία του πρζπει να δθλϊνεται άμεςα ςτθ 
Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου από τουσ γονείσ του. Κατά τθν επάνοδό του ςτο 
Νθπιαγωγείο, το παιδί κα πρζπει να φζρει μαηί του είτε βεβαίωςθ του γονζα αν 
απουςιάηει 1 ι 2 θμζρεσ είτε ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν οποία κα πρζπει να αναφζρεται 
θ αςκζνειά του και να τονίηεται ςαφϊσ θ δυνατότθτά του να παρακολουκιςει το 
πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, χωρίσ τον κίνδυνο μετάδοςθσ τθσ νόςου αν 
απουςιάηει διάςτθμα μεγαλφτερο των 3 θμερϊν. 

- Εάν οι γονείσ/κθδεμόνεσ αντιλθφκοφν πωσ το παιδί τουσ παρουςιάηει οποιοδιποτε 
ςφμπτωμα ςχετικό με τθν Covid-19 ι ήρθε ςε επαφή με επιβεβαιωμζνο κροφςμα, το 
παιδί κα πρζπει να παραμείνει ςτο ςπίτι και, παράλλθλα, να ενθμερϊςουν άμεςα το 
Νθπιαγωγείο. 

 
Οι εκπαιδευτικοί δεν επιτρζπεται να χορθγοφν οποιοδιποτε φάρμακο ςτουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ του ςχολείου. Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςι τουσ να παρζχουν 
τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ όταν παραςτεί ανάγκθ. Για το λόγο αυτό, ςε 



περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να 
αιτοφνται άδεια, προκειμζνου να ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο 
πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ϊςτε να τθ χορθγιςουν.  
 

 

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςθηςησ τησ ευθφνησ 

ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 
Ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου είναι κοινόσ ςτόχοσ όλων. Ο ςεβαςμόσ ςτα 

περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το 
φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ.   

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ 
εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν 
αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

Στον ςχολικό χϊρο παραμζνουν και εργάηονται εκπαιδευτικοί και μακθτζσ πολλζσ 
ϊρεσ κακθμερινά. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, βοθκθτικϊν χϊρων, 
αφλειου χϊρου και γενικότερα θ ςχολικι περιουςία, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον 
περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 
Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 
 
Αντιμετϊπιςη των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου 
 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί 
ςχζδιο διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται το 
Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι κάκε 
ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του εκάςτοτε 
ςχολικοφ ζτουσ. 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε 
ςυνεργαςία πάντα με το Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 
ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του 
ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, οι εκπαιδευτικοί ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/ μακιτριεσ για 
τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 
αυτϊν. 

Σε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτου 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που αυτοί ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Ωσ χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ  ορίηεται το κζντρο του αφλειου 
χϊρου.   

Σε καταςτάςεισ ζκτακτων ςυνκθκϊν, πανδθμίασ ι ακραίων καιρικϊν φαινομζνων 
όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ( εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, 
γονείσ/κθδεμόνεσ ) οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ 
που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ, π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο 
Πολιτικισ Προςταςίασ κ.λ.π. προκειμζνου να διαςφαλιςτεί θ εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ και θ αςφάλειά των μελϊν τθσ. 



 

 

 

Μελίςςια., 6  Σεπτεμβρίου 2021 

Η  προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 

 

 Γκαμοφλου Ιωάννα 
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